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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 1 

PÓS-GRADUAÇÃO EM FITOTECNIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 2 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, o 3 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Fitotecnia da Universidade Federal Rural do Semi-4 

Árido (UFERSA) reuniu-se via videoconferência, com o uso do Google Meet. Estiveram presentes 5 

os seguintes docentes membros do colegiado: Aurélio Paes Barros Júnior, Rui Sales Júnior, 6 

Glauber Henrique de Sousa Nunes, Leilson Costa Grangeiro, Ioná Santos Araújo Holanda e 7 

a representante discente Anna Kézia Soares de Oliveira. O professor Daniel Valadão Silva 8 

(suplente) também esteve presente. Verificada a presença de quórum, o professor Aurélio Paes 9 

Barros Júnior iniciou a reunião fazendo a leitura e análise da pauta a seguir e pediu as seguintes 10 

modificações da pauta: 1. Inclusão da atualização do programa da disciplina de Fitonematologia; 11 

2. Inclusão das prorrogações de defesa de Érica dos Santos Barreto e Natali Almeida 12 

Evangelista Pereira; 3. Inclusão do desligamento da aluna Rafaela Cristina da Cunha Dantas e 13 

4. Inclusão da aprovação da comissão para eleição do representante discente, o que foi aprovado 14 

por todos os presentes. 1º ponto: Deliberação sobre as atas da 11ª reunião ordinária e 4ª reunião 15 

extraordinária de 2022. 2º ponto: Deliberação sobre perfil de docente vinculado ao PPGFITO, 16 

para possível realização de concurso, de acordo com memorando eletrônico N° 11/2023 17 

PROPPG. 3º ponto: Deliberação e aprovação de ementas de disciplinas do PPGFITO:  18 

Nematologia Agrícola e aplicada ao melhoramento de plantas, Tópicos Especiais: Estatística 19 

Aplicada ao Melhoramento Vegetal. 4º ponto: Deliberação sobre solicitação de prorrogação de 20 

defesa de discente de mestrado Ana Santana de Medeiros. 5º ponto: Outras ocorrências. 1º 21 

ponto: Deliberação sobre as atas da 11ª reunião ordinária e 4ª reunião extraordinária de 2022. As 22 

atas foram aprovadas.  2º ponto: Deliberação sobre perfil de docente vinculado ao PPGFITO, 23 

para possível realização de concurso, de acordo com memorando eletrônico N° 11/2023 24 

PROPPG. O professor Aurélio Paes Barros Júnior começou a discussão informando sobre a 25 

vaga para professor que seria destinada ao DCAF, mas cujo perfil seria definido pelo PPGFITO. A 26 

intenção seria contratar um professor titular, mas, neste momento, é inviável. O professor será 27 

contratado para a graduação, mas a área de formação do profissional deverá atender às 28 

demandas do PPGFITO referentes à Fisiologia Vegetal. Além disso, a indicação feita pelo 29 

PPGFITO deverá levar em consideração as possíveis disciplinas a serem ofertadas à graduação. 30 

Não sendo possível a contratação, a outra possibilidade é a redistribuição do professor Adriano 31 

do Nascimento Simões. Após isso, o professor Rui Sales Júnior questionou se o professor a 32 

ser contratado não pode ministrar as 8 (oito) horas diárias de trabalho apenas na pós-graduação. 33 
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O professor Aurélio Paes Barros Júnior mencionou que existe um normativo interno que exige 34 

que 04 (horas), no mínimo, sejam dedicadas à graduação. O professor Rui Sales Júnior acha 35 

que o profissional poderia ter doutorado em Agronomia ou Fisiologia Vegetal, com tese em 36 

Fisiologia Vegetal. Após isso, o professor Leilson da Costa Grangeiro argumentou que é preciso 37 

vincular à contratação com mais disciplinas, para aumentar a especificidade da área de Fisiologia 38 

Vegetal. O professor Glauber Henrique de Sousa Nunes comentou que a reitora já vem há um 39 

tempo tentando contratar um professor titular. O professor Daniel Valadão Silva demonstrou 40 

preocupação porque ele desejava que a vaga fosse para docente titular. Ele acha que a vaga 41 

definida pelo PPGFITO poderá ser equivocadamente tomada como uma demanda já atendida 42 

quando, futuramente, for necessário contratar um professor titular para o Programa. Ele reforçou 43 

que o PPGFITO realmente precisa de um professor titular para a área de Fisiologia Vegetal, 44 

porque o profissional a ser contratado não tem a mesma experiência de um titular, sem contar que 45 

vai ministrar 4 (quatro) horas na graduação. Também comentou que essa escolha só dará certo 46 

se for possível contornar a remoção interna e avaliar solicitações de aproveitamento de concurso, 47 

transferência e realização de concurso. Ainda demonstrou temor caso o professor seja 48 

redistribuído para outra instituição. O professor Leilson Costa Grangeiro retomou a palavra e 49 

demonstrou descontentamento pelo fato de os departamentos não terem mais tanta autonomia 50 

para definir o perfil de contratação de professor, porque as instâncias superiores podem modificar 51 

livremente os critérios para a contratação. Depois dessa discussão, foi estabelecido que o 52 

profissional deverá ser Engenheiro Agrônomo, com mestrado e doutorado em Fisiologia 53 

Vegetal. Ele será responsável pelas disciplinas de Fisiologia da Produção e Fisiologia dos 54 

Cultivos Agrícolas, na graduação e pós-graduação. O professor Glauber Henrique de Sousa 55 

Nunes saiu da reunião por volta de 15h00min, logo após a discussão. 3º ponto: Deliberação e 56 

aprovação de ementas de disciplinas do PPGFITO: Nematologia Agrícola e aplicada ao 57 

melhoramento de plantas e Tópicos Especiais: Estatística Aplicada ao Melhoramento Vegetal. As 58 

disciplinas foram aprovadas, ficando a primeira sob responsabilidade de Edicleide Macedo da 59 

Silva e Glauber Henrique de Sousa Nunes, enquanto a segunda ficará sob responsabilidade de 60 

Angela Maria dos Santos Pessoa. A atualização da ementa da disciplina de Fitonematologia foi   61 

aprovada. 4º ponto: Deliberação sobre solicitação de prorrogação de defesa de discente de 62 

mestrado Ana Santana de Medeiros. A aluna Ana Santana de Medeiros alegou problemas 63 

relacionados à condução do experimento na câmara fria, o que impediu que as análises fossem 64 

realizadas no tempo determinado para a defesa da dissertação. O Colegiado concedeu prazo 65 

adicional de 03 (três) meses para a defesa. A aluna Érica dos Santos Barreto teve problemas 66 
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operacionais de liberação na empresa onde trabalha, atrasando, assim, os seus experimentos e, 67 

consequentemente, as análises dos dados e a escrita do artigo. O Colegiado concedeu prazo 68 

adicional de 03 (três) meses para a defesa. A aluna Natali Almeida Evangelista Pereira alegou 69 

problemas de saúde. O Colegiado concedeu prazo adicional de 06 (seis) meses para a defesa. 5º 70 

ponto: Desligamento da aluna Rafaela Cristina da Cunha Dantas. O Colegiado decidiu desligar 71 

a aluna, isso por aplicação do artigo 52, I, do regulamento do PPGFITO, que proíbe uma dupla 72 

reprovação na mesma disciplina, o que ocorreu com o Seminário II.  6º ponto: Aprovação da 73 

comissão para eleição do(a) representante discente. Foram indicados os nomes de Lindomar 74 

Maria da Silveira (presidente), Elizângela Cabral dos Santos e Anna Kézia Soares de Oliveira. 75 

6º ponto: Outras ocorrências. O professor Aurélio Paes Barros Júnior pediu que os professores 76 

atualizassem os projetos guarda-chuva, para que seja possível o preenchimento dos dados na 77 

plataforma Sucupira. Ele também informou que o professor Glauber Henrique de Sousa Nunes 78 

mais uma vez conseguiu disponibilizar um curso sobre preenchimento da plataforma Sucupira. 79 

Não existiram outras ocorrências além destas. Com isso, deu-se por encerrada a reunião e eu, 80 

Dickson Ramon Santos de Araújo, secretário dos programas de pós-graduação, lavrei a presente 81 

ata que será assinada por mim e pelos membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 82 

em Fitotecnia. Mossoró, 27 de janeiro de 2023. 83 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 84 

PRESENTES 85 
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1. Aurélio Paes Barros Júnior                                       2. Rui Sales Júnior 89 
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3. Glauber Henrique de Sousa Nunes                          4. Leilson Costa Grangeiro 93 
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5. Ioná Santos Araújo Holanda                                     6. Daniel Valadão Silva 97 
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7. Anna Kézia Soares de Oliveira                                 8. Dickson Ramon Santos de Araújo 103 
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